

### 上半年我市帮扶救助城乡特殊困难群众1184人——

# “我们打心眼里感觉很幸福”

**聚焦 2018 民生工程 特殊救助**

□ 本报记者 郭若雷

扶危济困，重在立行。对那些因病、因学、因灾、因残等致贫或返贫的群众来说，特殊救助就是“及时雨”和“雪中炭”。

近年来，我市以解决群众最关心、最直接、最现实的生活难、就医难、上学难、就业难、住房难、维权难等问题为重点，整合惠民帮扶资源，延伸惠民帮扶职能，扩大帮扶工作覆盖面，提高帮扶实效，构建长效机制，整合各类帮扶政策和资源的重要载体，实施困难群众帮扶的重要平台，取得显著成效。

截至上半年，市惠民帮扶中心共发放“城

乡特殊困难群众应急救助”资金66.29万元，帮扶救助困难职工、群众1184人。

**民生现场** 急群众所急，提升城乡特殊困难群众幸福指数

“现在党的政策好啊，现在我们虎牙发生了翻天覆地的变化，道路通畅了，房屋变化了，吃穿都有了，看得起病住得起院，娃娃上学也不发愁了，我们打心眼里感觉很幸福。”虎牙藏族乡上游村村民肖银激动地说。

肖大爷的幸福源自“兜底线、救急难、保民生”的城乡特殊困难群众应急帮扶救助民生工程。

正是这一桩桩、一件件看得见、摸得着的实事让老百姓感受到了党和政府的温暖。今年以来，市惠民帮扶中心将帮扶举措同职工、城乡特殊困难群众的心理、情感需求相结合，达到“暖心”效果，进一步密切党群、干群关

系。开展“我们的节日”系列慰问活动深入全市各地乡镇敬老院、偏远山村慰问孤儿孤老、困难党员、困难群众近千人。

**民生目标** 想群众所想，城乡困难群众应急救助及时给力

民生大如天，要解决好民生问题就必须从老百姓最急需、最紧迫的小事、细事做起，为群众排忧解难，让百姓方便舒心。

市惠民帮扶中心相关负责人表示，按照目标要求，市惠民帮扶中心紧紧围绕“为民、便民、惠民”宗旨开展各项改善民生工作，在强化中心管理、开展常规帮扶的基础上，整合资源、多措并举、全力帮扶。由市总工会、市民政局、市教体局、团市委、市妇联、市残联、市惠民帮扶中心联合开展的2018年金秋助学活动已全面启动，将确保4000人以上困难家庭学生顺利上大学。

百姓是天，健康为大。下半年我市还将持续开展困难群众和职工医疗救助活动。全市惠民帮扶系统依托惠民医院、惠民药房、惠民超市和募捐接受中心等服务平台，继续推行对部分城区特殊困难群众疾病诊疗购药实行“九免三减半”等优惠举措。仅今年上半年，市惠民大药房实现购药让利24万元。市惠民医院接待病人近万人次，为困难群众减免诊疗费用8万多元。

“市惠民帮扶中心今年从省总工会争取了20万元培训资金，将用于培训北川羌绣绣工，持续推进山区妇女居家灵活就业。同时，还将从省财政专项羌绣产业资金中拿出20万元，协调有关学术机构，用于培训北川、平武羌绣高端产业人才，为确保持续羌绣文化传承、设计创新和产业推进提供支撑。”市惠民帮扶中心相关负责人表示，下半年，我市还将大力实施惠民行动，更加注重体现帮扶措施的人性化效果，提升城乡特殊困难群众幸福指数。

### 重大项目滚动签约

## 三台高质量招商引领高质量发展

本报讯(苏欣 王坤 记者 李桥臻)今年以来，三台县投促局坚持立足招好项目、大项目及低成本优质型中小项目，推动招商引资从“单一项目、单一企业”的招引，向“构建完整产业链、促进产业集聚发展”转变，以高质量招商引资推动三台县经济高质量发展。截至目前，全县新签约项目79个，投资额350.6326亿元，完成全年下达目标任务任务的219%，同比增长78.2%。国内省外到位资金达24.99亿元，完成年度目标的67.54%。

据介绍，三台依托现有农业大县优势，成功引入投资50亿元的以秸秆为主要原料的河南军工生态装配式军营及智能野战卫生装备项目；招大引强，成功引进投资166亿元的威马新能源电池项目和投资90亿元的远成川北智慧物流城项目。同时，通过“清闲促建”，盘活了江苏雨润闲置资产，成功引入投资3.5亿元的铁骑力士熟食品产业园项目；基于自身纺织服装优势，成功引进投资8亿元的鸿星尔克鞋服产业园项目……一批批具有标志性、引领性、带动性的重大产业项目相继落户三台，推动形成了重大项目加速推进、滚动签约、批次履约的强劲态势。

目前，三台推动在谈产业项目101个，其中重点在谈产业项目52个。特别是在梓潼产城新区、芦溪工业集中区、刘营装配式建筑产业园等均有1批5亿元以上的项目正在加快洽谈推进。三台县投促局相关负责人表示：“下一步，随着产业项目相继落地，将在不同区域带动形成一个个特色专业产业集聚区，强力推动军民融合、电子信息、生物医药大健康、高端装备制造和绿色装配式建筑等重点产业在三台的进一步集聚集群发展，汇聚形成三台招商引资的强磁场和新高地。”

### A、O型血紧缺

## 血库告急，快去献血啦！

本报讯(记者 张露露)近日，记者从血站获悉，因为天气变化的原因，严重影响我市无偿献血招募和采集工作开展，血站血库库存持续下降，目前已低于我市最低库存警戒线标准，其中A、O型严重偏低，希望广大爱心人士积极参与无偿献血。

“因为我市前段时间连降暴雨，而近段时间又持续高温，天气都不是很好，严重影响了开展无偿献血招募和采集工作，采集不到足够的血液，而医院对血液的需求量并没有减少，从而导致了血站血库库存持续下降。”血站工作人员介绍道，目前血站的库存已低于我市最低库存警戒线标准，其中A、O型血严重偏低，希望广大爱心人士积极参与无偿献血。

### 举手投足有讲究

## 仙海开展传统礼仪培训

本报讯(曾云 何娅 记者 任露露)日前，仙海区近200名干部职工齐聚一堂，学习礼仪文化，丰富内在涵养，感受了一场传统礼仪文化盛宴。

当天，北京大学“家长教育与人才成长”课题组国学讲师王虹应邀在会上作了题为《国学礼仪与个人修养》的主题培训，她从礼与人文素养、敬德、信德、谦德及其相关的礼仪风范四个方面作了精彩阐述。会场内容中西合璧，以中华礼仪为根和西方商务礼仪为表，给大家以心灵启迪。

“这样的礼仪培训让我们受益匪浅，通过实例剖析，小到生活中端茶递水、握手、穿衣打扮、迎客送客之道，大到中国文化传统礼节都作了详细讲解。”来自仙海区的干部连连称赞，他们纷纷表示生活中都与百姓打交道，很少接受这种礼仪专业化培训，回去后要把这些知识传授给邻里乡亲，“这些知识还有助于评选文明村镇、文明家庭，希望我们都能做仙海的文明代言人。”

### 小偷又打歪主意

## 借找工作偷了理发店两部手机

本报讯(杨俊 周伟 记者 任露露 实习生 张根)日前，记者从市特巡警一大队民警处获悉，近日，一青年男子以应聘为由到美发店停留，在取得老板信任后盗窃两部手机逃走。目前，公安机关已展开调查。

据当时处警民警介绍，7日下午5时许，他们接到市民报警称，在涪城区南河坝某理发店发生盗窃案，店内两部手机被盗。随后，民警迅速抵达事发现场。

报警人胥先生告诉民警，当天上午10时左右，一名姓黄的青年男子，大约十八九岁，到他的理发店应聘。通过谈话，胥先生了解到这名男子人还不错，准备下午试用。“中午吃饭时间到了，我们还专门请小黄吃了顿大餐，作为欢迎午餐，可万万没想到，我们竟然是在引贼入室。”

民警告诉记者，到了下午，理发店顾客较多，店内几乎所有员工都在忙，于是这名男子趁没人注意，用模型机将两部正在吧台充电的手机替换了，直到一个员工去打电话时才发现手机已被盗走，而那个声称前来应聘的年轻男子也消失不见踪影。

### 相约乡村夏令营

## 2000孩子共度快乐暑假

本报讯(周诗影 记者 李桥臻)昨(25)日上午，由省关工委等单位主办、市关工委承办的“筑梦新时代·争做好少年”四川省万名青少年夏令营绵阳分营暨绵阳市“感恩十年·励志前行”乡村夏令营启动仪式在北川县安昌幸福小学举行。

据了解，今年的青少年乡村夏令营活动主题鲜明，内容丰富、形式多样，充分利用当地党史国史教育、社会实践教育等资源，结合实际设计具有特色的教育课程。全市2000名营员将在9个区市县参与活动，营期3至5天，大多数营员都是农村留守儿童、城市流动儿童和“五失”青少年等困境儿童。专业志愿者团队将深入到乡镇、村、社区，通过主题课堂、主题游戏、社会实践等形式，带领孩子们提升自信心，提高团队合作、建设性交流、创造性解决问题的能力，促进身心发展，培养健全人格，让孩子们度过一个快乐的暑假。

市关工委相关负责人表示，此次青少年夏令营活动，是学习贯彻党的十九大精神的一项重要政治任务。乡村夏令营的举办是把夏令营办到了农村孩子的家门口，切实解决了服务孩子们的“最后一公里”问题。

# 童伴阅读 书香社区



本报讯(周玥 记者 蒲滔 文/图)日前，涪城区城厢街道体运村路社区，携手市文广新局“童伴阅读”志愿服务队在社区一楼多功能服务厅开展暑期绘本亲子阅读主题活动

(如图)20余名孩子和家长以及志愿者参加了本次活动。

为丰富辖区孩子们的暑假生活，让孩子们“爱读书、读好书、善读书”，“童伴阅读”志愿服务队准备了大量丰富的儿童书籍，让孩子们在“故事森林”里畅游。在志愿者们的引导下，孩子和家长们共同阅读、共同体验、积极交流，拉近距离的同时也让情感共鸣更加强烈。一小朋友高兴地说：“和志愿者姐姐，还有妈妈一起读书，真是太开心了，这些书很有趣。”家长们也纷纷表示，童伴阅读亲子活动，虽然只是短短的一两个小时，但和孩子们的交流却在简单的书本对话中得到了升华，这便是亲子阅读的魅力。

“书籍是世界的营养品。生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀”。据悉，体运村路社区坚持积极推动全民阅读的读书理念，希望通过亲子阅读、暑期阅读、社区书屋等活动，让孩子带动父母，进而带动全家庭、全社会，从而营造良好社区文化氛围，不断的推进社区精神文明建设。

# 购房者：“中梁壹号院”预售凭啥拒绝公积金贷款按揭？

**民情热线**  
2268888  
18981112366

□ 本报记者 陈荣 文/图

“我最近到中梁壹号院打算按揭购买一套房子，出乎我意料的是，他们的置业顾问竟然拒绝我使用住房公积金贷款购房，还为我推荐了到其他银行办理按揭。请问，我们一年缴纳住房公积金，指望的就是有朝一日买房时能够派上用场，可以使用低利率贷款，开发商这样拒绝公积金的任性做法合法吗？”24日，市民张先生打进本报新闻热线2268888反映。

### 购房吐槽

## 想用公积金按揭买房遭拒绝

“我们使用住房公积金按揭购房，一方面有一定的公积金积累，现在房价这么高，这笔公积金对于我们买房者也很重要，另一方面公积金贷款利率要比一般商业银行贷款更低，也比较划算。”张先生说，他在网上查了一下，才知道开发商拒绝公积金贷款购房，在全国来说已经不是个案，而是房地产行业的一种“潜规则”，一些预售楼盘

拒绝购房者使用住房公积金贷款，一是公积金贷款办理时间长，开发商资金回笼比较慢，另外一个更重要的原因是开发商和商业银行有合作，即商业银行给开发商一定额度的开发贷款，作为回报，开发商这一楼盘的住房按揭，只能在该指定银行操作。

### 记者调查

## 售楼中心工作人员“解释”模棱两可

当日上午11时许，记者以一个购房者的身份，来到位于经开区群文街的中梁壹号院售楼中心了解情况。一位黄姓置业顾问接受了记者的咨询。“我可以用住房公积金按揭一套房子吗？”黄女士直截了当地回答：“无法用。”记者询问为什么无法用，黄女士解释说：“住房公积金登记、审批很慢，一般要两个月，住房公积金虽然利率低，但首付高，和在商业银行按揭相比，是有利有弊，公积金按揭我们这里第一批用不上，今后可以用。”

随后，记者就中梁壹号院第一次不接受住房公积金按揭一事采访了该售楼中心一位负责人。这位负责人说：“用住房公积金按揭的客户我们也在卖。住房公积金办理流程慢，如果客户等不及，就可以使用银行贷款办理按揭，如果客户等得及，也可以使用公积金贷款按揭。我们现在就有两个客户愿意等上半年八个月的，在我们这里用住房公积金按揭购房。”



中梁壹号院售楼中心

### 律师说法

## 开发商不得拒绝公积金贷款购房

四川天启律师事务所谢德平律师认为，根据《住房公积金管理条例》等规定，住房公积金是单位及其在职职工缴存的长期住房储蓄金，住房公积金制度是国家法律规定的

## 中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局公告

[2018]第13号

下列机构经中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局批准终止营业，收回中华人民共和国金融许可证，不再办理一切业务。收证机关：中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局。现予以公告。

机构名称：中国银行股份有限公司绵阳临园路支行  
机构编码：B0003S351070024  
地址：绵阳市临园路西段2号  
邮编：621000  
电话：0816-2367120

机构名称：中国银行股份有限公司安州龙康城市花园支行  
机构编码：B0003S351070014  
地址：绵阳市安州区花荵镇中心街龙康花园  
邮编：622651  
电话：0816-4361638  
以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。

2018年7月26日

## 中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局公告

[2018]第14号

下列机构经中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局批准，换发中华人民共和国金融许可证，业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。发证机关：中国银行业监督管理委员会绵阳监管分局。现予以公告。

机构名称：中国银行股份有限公司绵阳剑南路支行  
机构编码：B0003S351070028  
地址：绵阳市剑南路东段235号  
邮编：621000

电话：2284582  
机构名称：中国银行股份有限公司绵阳游仙支行  
机构编码：B0003S351070007  
地址：绵阳市游仙区一环路东段128号芙蓉汉城38幢  
邮编：621000  
电话：2991368  
以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。

2018年7月26日